我与支部共奋进——经博四班党支部小记
张中鑫
“我与支部共奋进”。经博四班党支部的所有成员是这么想的，也是这么做的，他们无愧于“优秀党支部”的称号。
熊鸿儒，是技术经济与管理系经博四班的党支书，直博三年级，是2007年从上海市同济大学保送来清华经管读博的。来到经管的这两年多的时间里，他一直谨记着“行胜于言、追求卓越”的教诲，一直享受着人才聚集环境带来的激励，一直享受着丰富多彩的学习生活。而他更享受的是作为经博四班党支书的角色，这个角色带给他的责任，快乐和收获。
他坦言，能够得到这个荣誉，非常开心，因为感到这份荣誉不仅仅是他个人的，更是他们经博四整个党支部的光荣，这个奖的份量很重。这说明支部一年多来的工作和成绩得到了学院和大家的认可，这是对非常值得欣慰的事情。
一直以来，对于清华人，特别是清华经管人，对党支部的建设十分重视。而经博四班党支部尤为出色。他们切实秉承清华经管“行胜于言，追求卓越”的院训，真正的体现出了一个商学院党支部应有的特色。优秀的党支部不仅仅是全心全意为人民服务的队伍，更是为人民办实事、办好事、办大事的组织，而且要干得高效率、高水准。以经济学原理的视角来看，就是在资源有限（或一定）的条件，最优化支部工作的成绩，更关键的是最大化支部工作的影响力。他们讲究的是实实在在的效果，而且要结合商学院学生的特点，出一些不一样的精彩成果和有价值的贡献。
在熊鸿儒看来，党支部首先是一个全心全意为人民服务的核心队伍，这是最基本的使命。党员同志凝聚起来的团队之所以先进，根本就在于走入这个团队中的每个人都肩负着一种责任，那就是为班级、为学院、为学校、乃至为社会做出力所能及的贡献。其次，党支部也更是一个平台，这是一个学习理论、研讨时事的平台，这也是一个崇尚先进、追求卓越的平台，这还是一个交流反思、共同进步的平台。当然，党支部更是一个大家庭，温暖、关怀、互助、互爱是这里持久的氛围。
在经博四班，党员同学有着不同寻常的责任与义务的，而且每一个支部成员都有强烈的集体荣誉感与责任感，党员的表率与带头作用就蕴含在一次次的党支部活动中，蕴含在日常生活中。
不拘一格，实实在在是经博四班党支部最大的特色，真真正正为大家做实事是党支部的原则与方针。博士生们平时研究任务都很重，也很辛苦。不能把党支部的活动弄成大家的负担，大家都是爱学习的人，所以支部活动的一个重点就是要让大家感到支部活动的参与是可以大有所获的。紧密、深入地带动周围同学参与到支部活动中，一直是经博四支部的特色，这也得益于学校从去年就启动的党员“1+1”系列活动。通过自愿选择的方式，支部的每个党员都专门落实了自己的联系群众，平时定期或不定期地交流并及时向组织汇报；而且，支部组织每次比较大的活动，都会积极通过“1+1”邀请那些非党员同学来一起参与，尤其是发掘那些有着入党意向、追求进步的同学，更是支部加强联系的重点。通过积极与非党员同学的互动，整个班集体中逐渐建立起了一种和谐和睦的氛围。他们还特别开创性地策划组织了系里全体博士生的研讨沙龙，支部与班委一起花了很大精力制作的计划书得到了系众多领导、老师的支持，甚至是资金上的大力赞助。最值得欣慰的是，这一系列的活动在经博四班乃至一些相近班级里都引发了不小的轰动，大家对这类活动的参与度非常之高，普遍反映受益匪浅。每次请来的老师、毕业系友等总是能带来很多的精彩。除了在学校里面的活动，经博四支部还积极利用各种机会，带领党员同志们走出校园，走向企业、社区，用实际行动践行共产党人的先进性。今年夏天他们组织去内蒙古神东煤炭分公司的支教与企业交流活动就为企业带去了很多温暖和支持，也让党员们深刻感受了改革中的国有企业，对于加强党情、国情教育起到了不小的推动。这样别开生面的活动形式也得到了广大党员的大力支持和积极参与，一下子整个支部乃至班级的建设都被带“活”了。
不仅如此，互帮互爱也是经博四班党支部的另一个特点。这一点，作为支部书记的熊鸿儒感受很深。比如说，他是直博生，年龄比较小，而支部党员们对他这样一个年龄比大部分党员都要小甚至小很多的支部书记，支持、关心、帮助，这些都是他至今仍从心底里最为感动的。所以一年多来的工作，他学到了很多。无论是优秀师兄姐们的榜样教诲，也无论是组织活动时为人处事的经验，更无论是作为一个合格党员、一个杰出的党员代表所锻炼出来的素养和品质，这些他都深感受益非浅。
在经博四班党支部中，熊鸿儒作为党支部书记，确实起到了模范带头作用。他认为，一颗深深爱党、爱国、爱人民的心是最根本的；负责任、肯吃苦、素养高、有领导力这是优秀党支部书记应该有的特质；深于思考、长于沟通、擅于协调，关键时刻有果断决策力等等也是值得提高的要素。
在未来的规划当中，经博四班党支部脚踏实地、再接再厉。为同学们谋福利，为学院争荣誉，为社会做贡献，是支部一直以来的宗旨和目标。而加强支部内部的特色制度建设、加大支部活动的影响力，也是我们未来工作的重点。
同时，在清华经管拥有优秀的培养学术大师、治国栋梁、兴业之士的土壤，每一个成员都很珍惜这样的优越环境，他们希望自己的个人发展要融入到祖国不断振兴的大潮中去，无论在哪个行业，追求卓越是永远的目标。成为为社会做出更多实实在在的贡献、创造出更大更深远影响的有用之才。
